



哈尔滨“天价鱼”追踪： 监管部门称不违规 多个疑问仍待解



近日有网友发微博称，春节期间在哈尔滨市松北区北岸野生渔村吃饭时被宰，仅一份铁锅鱼就5000多元，此外商家还存在乱记斤两和打人行为。这条微博发布后迅速发酵，网友所诉是否属实？价格是否虚高？现场有没有发生厮打？新华社记者对此进行了调查。

上图：目前，北岸野生渔村仍继续营业。

右图：消费者所点菜品。



网友称渔村吃饭“被宰” 监管部门称不涉及价格欺诈

微博发布者“Jack光头”说，2月9日，他们四家共计20人从江苏省常州市报团来哈尔滨游玩，在导游带领下到北岸野生渔村就餐，当时看到鱼的价格是398元/斤和298元/斤。

记者在网上粘贴的结账单上看到，这顿饭总价为10302元。其中，鲤鱼中段铁锅14斤4两、5731.20元，赶条鱼中段铁锅炖7斤6两、2279.70元，雅罗铁锅炖5斤5两、1662.84元。

哈尔滨市松北区市场监督管理局副调研员王强说，事发后多次电话联系“Jack光头”本人，但一直处于关机状态。经初步调查，渔村在店内对价格进行了公示并伴有图解，属于明码标价。双方矛盾主要纠结在结账环节，店家称鲤鱼为14斤4两，“Jack光头”则说斤两被篡改，认为是10斤4两。

记者在店家提供的一张手写“点菜单”上看到，上面包含了点餐的种类、数量和价格，其中写有“鲤

鱼中段铁锅14.4斤398”的字样，右下角还签有一个“陈”字。网友“Jack光头”在其微博中称“我叫陈岩”。松北区市场监督管理局表示，由于一直无法联系到“Jack光头”，不能确认是否其本人签字。

“我们对渔村的秤进行了检测，发现与实际斤数存在一定差距，但是不足以引起纠纷。”王强说，大概是30公斤差60克的分量。

根据渔村的进货票据，鲤鱼的进价是190元/斤。渔村老板马云雷说，现在做餐饮的成本越来越高，饭店仅租金一年就60万元，再加上工资和其他人力成本，最后把鲤鱼的价格定为398元/斤。

“鱼的价格由商家按照实际情况自己拟定，并通过市场竞争最终形成，这件事上不涉及价格欺诈。”王强说，只有在价格明显偏离物品本身价值或对百姓生活造成较大影响的时候，市场监督管理部门才会进行指导和调控。

监控显示：当事双方曾发生推扯

“Jack光头”在微博中表示，结账时发现渔店乱写鱼的斤两，几位老人便与店家理论。“没想到店里冲出一大帮人殴打团员，还逼我们结账。”他说，团员里有三四岁的小孩，还有70多岁的老人，都被吓得不轻。最后迫于压力，他们乖乖付了钱走人。

马云雷介绍，起初是有一名女顾客抓住了服务生的领子不放，其他服务生就帮忙去拉。在这个过程中，围上来的店员和消费者越来越多，一些店员也开始变得不冷静，场面就控制不住，最后大家推搡在一起。

记者通过哈尔滨市相关部门调取渔店的监控看到，当日22时10分许，渔店一楼大厅里聚满了“Jack光头”一众人和渔店员工，双方开始相互用手点点指指，随后大伙推搡在一起，视频中看不清是谁先动

手。22时33分，视频中出现3个警察，进来后直接到吧台问询，并调取监控。

监控显示，警察在走出吧台后，对双方进行劝导。最后在23时15分左右，“Jack光头”等人到吧台付钱，然后和渔店老板拥抱后离开。

据记者了解，经过警方调解，渔店最后给“Jack光头”等人的消费金额打了折。据渔店工作人员介绍，给顾客打了七折，最终付款7200元。

哈尔滨市松北区警方表示，目前旅游团所留下的联系方式均无法联系到相关人员，不能只听渔村的一面之词就下结论，因此尚无法公布调查结果。

记者也多方联系“Jack光头”了解旅行团的实际消费额度，但旅游团所留的三个手机号码均关机或无人接听。

渔船口碑不佳？仍多个疑问待解

针对“天价鱼”一事，记者在网上对哈尔滨市北岸野生渔村的经营情况进行了搜索。在国内某知名点评网站上看到，事发渔店“北岸野生渔村”的人均消费为350元，但在综合评分一项中，得分只有两颗星（满分为五颗星）。

对于这一情况，马云雷表示，差评多一方面是因为众口难调，尤其是公众对饮食比较挑剔；另一方面，也不排除有其他商家和竞争对手故意所为。

多位网友表示，“天价鱼”发生后，短短数天就成为全国关注的公共事件，说明了公众对涉嫌宰客等行为深恶痛绝，这一事件本身也对地方及相关部门如何完善市场监管提出了严峻考验。

也有网友追问：鲤鱼是否野生？导游是否存在违规行为？希望有关部门继续调查，尽早给公众一个明白清楚的交代。

据新华网

千年古刹灵隐寺招聘广告火了 招网站采编，无需皈依

日日跟法师对坐清谈，在杭州最美的建筑之一里办公……早些年，澳大利亚大堡礁招人，号称最美工作。

那么，在灵隐寺工作呢？环境清幽，修养身心，可能是最有境界的工作了吧！

大年初五起，一则招聘网站采编和摄像/视频后期人员的启事刷爆网络——因为招聘单位不是新闻媒体，而是杭州的千年古刹灵隐寺。

“男女不限，薪资面议。不需要皈依，最好能懂一些佛法，能适应寺庙生活。”2月15日，灵隐寺文宣部工作人员告诉记者：“出家人的专业是佛学，不太会做新闻、网站，这些顺应时代发展的专业工作需要专业的社会人士参与，所以进行这次招聘。”

杭州灵隐寺始建于东晋咸和元年（公元326年），已有近1700年历史。12日，其官方微信发布这则招聘启事。

网站新闻采编负责法务活动的新闻采编、摄影，网站内容策划、编辑等。摄像/视频后期人员的工作是录制法务活动、讲座，剪辑视频及包装宣传片、微电影等视频素材。

“文宣部现有8人，是以在家人为为主的工作团体。这次的具体招聘人数会根据报名情况确定，主要看是否有合适人选。薪资待遇，请报名者在邮件中注明要求，届时再沟通，依据工作能力而定。”工作人员说，因春节放假，还没有整理报名邮件。

据当地媒体探访，灵隐寺文宣部的办公地点位于寺内大雄宝殿东侧小楼，内部大开间，集中办公。

文宣部人员告诉记者，在寺庙工作不像公众想的那么神秘，早上一般八点半上班，下午四五点下班，午餐在职工食堂解决。

“灵隐寺是千年古刹，但不排斥新事物。2013年，我们就开通官方微博、微信公众号，用新媒体传播佛法、宣传动态。现在新媒体也在发展，逐渐从文字为主转向视频、图片传播，这次招聘也是顺应潮流。”文宣部人员表示。

记者注意到，灵隐寺微信公众号每日推送约4条信息，内容包括禅修故事、素食健康、佛法释义等，单条阅读量过万的不少；其新浪微博粉丝约3万，每天更新；官网的新闻动态也更新及时，最新消息包括举行新春祈福法会、迎春敬老茶会等。

据介绍，灵隐寺文宣部现有人员大多也通过社会招聘而来，但此前没有通过微信公众号发布招聘消息，没引起现在这么大的关注。因为觉得“引起了过度关注”，文宣部14日下午撤下了公众号上的招聘启事，但招聘仍在继续。

“灵隐寺有出家人100多位，日常以礼佛、讲经为主；社会工作人员100多位，像流通处、安保、厨房等岗位都有。除了文宣部，以前寺庙售票处、保洁等也进行过社会招聘，所以这只是一次普通的招聘。”文宣部人员表示。

据人民网



杭州千年古刹灵隐寺。